



# ВЕДОТНИК

## КОГАЛЫМСКИЙ

№17 (1426)  
3.03.2023 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ

3 СТР.

У КОГАЛЫМА ПОЯВИЛСЯ  
СВОЙ БРЕНД

5 СТР.

ТЕЛЕПРОГРАММА  
НА СЛЕДУЮЩУЮ НЕДЕЛЮ

7-10 СТР.

ФОТОРЕПОРТАЖ:  
МАСЛЕНИЧНЫЙ РАЗГУЛЯЙ

13 СТР.



фото: Ольга Лукина.

## ДАРИТЕ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ!

За окном все еще царствует зима, а по календарю на этой неделе уже наступила весна. И это значит, что через несколько дней представительницы прекрасной половины человечества будут принимать поздравления с Международным женским днем.

Сегодня уже мало кто вспоминает о том, что 8 Марта был задуман как день международной солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие. Много времени прошло с тех пор, первопричина праздника утратила свою актуальность, а сама дата приобрела иной смысл. Мужчины, поздравляя женщин с 8 Марта, акцентируют внимание на таких качествах милых дам, как женственность, нежность, тепло, понимание и любовь, которую они излучают. Этот праздник напоминает о первоначальной природе женщины, как хранительницы очага и мира.

Сегодня представительницы прекрасного пола успешно строят профессиональную карьеру в самых различных областях, управляют транспортом, совершают полеты в космос, служат наравне с мужчинами в силовых структурах, участвуют в принятии законодательных актов и ведут активную общественную деятельность... При этом успешно совмещая работу с материнством. Об одной из таких мам, читайте в нашем материале на 5-й странице газеты.

В наши дни 8 Марта стал весенним праздником всех представительниц прекрасного пола, когда они слышат в свой адрес слова комплиментов и получают от мужчин цветы. Ведь цветы - символ красоты и изящества. Цветок красив, нежен и расцветает в лучах света, как женщина в лучах любви. Поэтому дарите женщинам цветы, пусть они знают и чувствуют, что нужны и любимы!

### НОВОСТИ

#### РОССИЯ

Соблюдение норм современного русского литературного языка при использовании его как государственного теперь обязательно. Владимир Путин подписал соответствующие поправки в закон «О государственном языке Российской Федерации». Под нормами понимается совокупность языковых средств и правила их использования. Нормы предлагается зафиксировать в словарях и справочниках. Определять порядок формирования и требования к составлению таких нормативных словарей будет кабмин на основании предложений правительственной комиссии по русскому языку. Закрепляется правило, согласно которому при использовании русского языка как государственного языка РФ не допускается употребление слов и выражений, не соответствующих нормам современного русского литературного языка, в том числе нецензурной брани. Исключение делается для иностранных слов, у которых нет общепотребительных аналогов в русском языке, перечень которых содержится в нормативных словарях.

#### ХМАО-ЮГРА

1 марта в Югре состоялось торжественное открытие Года педагога и наставника. Мероприятие прошло в Ханты-Мансийске в рамках профессионального форума «Учить. Вдохновлять. Развивать». Участниками форума стали заслуженные учителя, представители педагогических династий региона, ветераны педагогического труда, учителя родных языков и литературы коренных малочисленных народов Севера, победители и призеры всероссийских и региональных конкурсов профессионального мастерства, представители лучших образовательных организаций округа, организаций - участников инновационных проектов в области образования, представители профсоюзных организаций, регионального отделения Российского общества «Знание», молодые педагоги, учителя-волонтеры. Всего около 900 человек.

2023 год объявлен Указом Президента России Годом педагога и наставника в целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность. План мероприятий по реализации Года педагога и наставника в Югре включает в себя 36 мероприятий. В их числе форумы, круглые столы, акции, мастер-классы, семинары, конкурсы профмастерства.

#### КОГАЛЫМ

4 марта в Когалыме на территории песчаного автодрома по ул. Лангеласской по инициативе когалымской Федерации мотоциклетного спорта пройдут открытые соревнования на снегоходах. Мероприятие проводится при поддержке Администрации города, ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», ТПП «Повхнефтегаз», ООО «Прогресснефтесервис». В соревнованиях на трассе длиной более трех километров смогут принять участие как любители, так и профессионалы. К участию допускаются лица старше 18 лет. Соревнования пройдут в два заезда для каждого класса снегоходов: «суперспорт», «спорт», «утилитарные».

Зарегистрироваться можно в день проведения соревнований, 4 марта, с 9:00 до 11:00. Обязательно наличие защиты и страховки (можно будет также сделать на месте, во время регистрации).

Торжественное открытие в 11:30.

**ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ**

# ЮНАРМЕЙЦЫ С ДЕТСТВА



В рамках реализации проекта «Я маленький юнармеец» в МАДОУ «Золушка» города Когалыма создано детское сообщество «Дошкольный отряд юнармейцев», в которое включены воспитанники старшей дошкольной группы № 17. Идею создания такого отряда предложили педагоги группы и активно поддержали родители воспитанников. О том, чем занимаются маленькие юнармейцы, рассказала воспитатель Альбина Сулейманова.

Участие в Юнармейском движении посредством использования активных форм работы в тесном сотрудничестве с МАУ «МКЦ «Феникс» и семьями воспитанников активизирует формирование у дошкольников нравственно-патриотических чувств, содействует их личностному развитию, повышению познавательного интереса и стремления к здоровому образу жизни.

С ребятами, входящими в состав отряда, и организациями социального окружения организуется цикл мероприятий по нравственно-патриотическому воспитанию: экскурсии к памятным местам, занятия по изучению государственных символов, совместные встречи с родителями и социальными партнерами, социальные и волонтерские акции, способствующие развитию у дошкольников чувства гордости за героическое прошлое и настоящее России. Так, за несколько месяцев реализации проекта ребята-юнармейцы провели волонтерские акции: «Спасибо за жизнь», в рамках которой в знак благодарности родителям за бесцен-

ный дар жизни изготовили красивые открытки-сердечки, которые подарили им со словами благодарности; «Время чудес!», в рамках которой воспитанники при активном содействии родителей собирали подарки для ребят из БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения» (отделения социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями здоровья). В

канун праздника особенные дети получили свои особенные долгожданные подарки.

В рамках реализации проекта большое внимание уделяется патриотическим мероприятиям и акциям, которые проводятся при активном участии МАУ «МКЦ «Феникс». Юнармейцы приняли активное участие в акциях «Все для фронта! Все для Победы», «Посылка солдату», «Письмо солдату» - собирали посылки для военнослужащих, записывали видеообращения и видеописьма с теплыми пожеланиями и своими руками делали блиндажные свечи для солдат.

В социальной сети «ВКонтакте» у дошкольного отряда юнармейцев есть своя страница сообщества, количество подписчиков которого растет с каждым днем. Деятельность отряда находит отклик в сердцах детей, родителей и просто неравнодушных людей, которые оставляют свои комментарии на странице сообщества.



**ИТОГИ КОНКУРСА**

# УЧАСТКОВЫЙ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В Югре завершился региональный этап Всероссийского конкурса детского творчества «Участковый глазами детей», посвященный празднованию 100-летнего юбилея службы участковых уполномоченных полиции. В творческом состязании принимали участие дети сотрудников и ветеранов органов внутренних дел в возрасте от 6 до 14 лет, в том числе ребята из Когалыма.



От Отдела МВД России по городу Когалыму на конкурс были представлены две работы. Одна из них, выполненная Камиллой Шаримовой, заняла первое место и представит округ на Всероссийском уровне.

В городском отделе полиции состоялось торжественное награждение ребят - участников конкурса. Дипломы за подписью начальника УМВД России по ХМАО-Югре генерал-майора полиции Дамира Сатретдинова и подарки ребятам вручили заместитель начальника Отдела подполковник полиции Казый Хабиров и председатель Общественного совета при ОМВД Валерий Барауля.

Казый Наилевич поздравил детей, пожелал творческих успехов и пригласил поучаствовать в других конкурсах, проводимых МВД России.

**Анна Матвеева.**  
Фото автора.

**АСТРОПРОГНОЗ**

# ЗВЕЗДЫ ГОВОРЯТ

*Предстоящая неделя - это творческий и энергичный период у всех знаков зодиака. Неделя подходит для новых знакомств, общения, решения насущных проблем, налаживания деловых контактов. Увеличится ваша чувствительность, обострится интуиция. Особенно это коснется людей творческих профессий. Вероятно, что вы сможете чувствовать прилив сил и с особым рвением приступите к работе.*



**ОВЕН**

Астрологический прогноз рекомендует Овнам выявить цель: иногда результат не так важен, как процесс достижения этого результата. С друзьями не все гладко - некоторая холодность в разговорах и характерное для вас чувство превосходства над другими может быть воспринято неправильно. Людям покажется, что это гордыня или высокомерие.



**ТЕЛЕЦ**

У Тельцов подходящее время, чтобы проанализировать завершённые дела, запланировать новые. Душевность, личное обаяние и избыток жизненных сил помогут вам завести новые знакомства, блеснуть в обществе. Сейчас вы переполнены эмоциями и это здорово! Но подкрепляйте свои намерения здравым смыслом, возможно, вам помогут советом друзья.



**БЛИЗНЕЦЫ**

Близнецам принесут радость домашние хлопоты вместе с любимым человеком. Период полон планов и надежд, некоторые из них, возможно, осуществляются. Возможны небольшие недопонимания с друзьями вследствие необдуманного поступка. Полезны прогулки, физические занятия, крупные покупки, кроме изделий из камня и драгоценностей.



**РАК**

В этот период у Раков особенно велико стремление к лидерству. Осуществить планы сейчас вам поможет расположение планет. Благодаря своему трудолюбию, ваши дети получат заслуженное поощрение. Проведите вечер за романтическим свиданием, возможно, придется объясниться в любви. Если не будете витать в облаках, то успеете сделать многое.



**ЛЕВ**

Для Львов наступил удачный во всех сферах период. Возможен финансовый взлет. Проявляйте инициативу и не отказывайтесь от поддержки близких. Помощь и совет сейчас будут как никогда необходимы. Завершите сейчас все старые незавершённые дела, планы. Вы получите новости, которые положительно скажутся на ваших делах.



**ДЕВА**

Неделя сулит Девам неожиданные встречи и знакомства. У людей творческих профессий выпадет возможность открыть свой внутренний мир. Подходящий период для духовного преображения, отдыха, преодоления ваших сомнений. Проведите период с семьей за городом. Нежелательно употребление мяса и алкоголя.



**ВЕСЫ**

У Весов наступает благоприятное время для рискованных предприятий, коммерческих сделок, покупок. Женщин ждет интересная встреча. Не исключено возобновление старых отношений или начало нового романа. Мужчинам напомним о себе нерешенные проблемы или долги. Период подходит для романтических встреч и любви.



**СКОРПИОН**

У Скорпионов - время пожнать плоды богатого урожая вашей деятельности. Если решили что-то построить, делайте это прочно и основательно. Уверенно добиваясь намеченных целей, попытайтесь сохранять такт и деликатность, чтобы не вызывать ненужное вам недовольство окружающих и зависть конкурентов.



**СТРЕЛЕЦ**

Благодаря настойчивости и упорству Стрельцов, все препятствия будут преодолеваться. Вы трезво и всесторонне оцениваете ситуацию. Плодотворное время для покупок, рискованных предприятий, коммерческих сделок. Женщин ждет интересная встреча. Большая вероятность нового романа или возобновление прежних отношений.



**КОЗЕРОГ**

Неделя принесет удачу, если вы заранее все спланируете. Скорее всего, именно сейчас вы придете к согласию с окружающими, обретете душевное равновесие. Вы можете почувствовать желание попросить совета друзей, однако не стоит на них всецело полагаться - возможны разочарования. Вещие сны имеют свойство сбываться.



**ВОДОЛЕЙ**

Жизненный потенциал женщин-Водолеев сейчас на такой высоте, что невозможно противостоять их чарам. Вы притягиваете к себе внимание, вызываете симпатию, вынуждаете предлагать помощь. У мужчин есть вероятность получения подарка или выигрыша. Конфликт между любовью и служебным долгом, возможно, будет решен в пользу любви.



**РЫБЫ**

Для Рыб наступивший период олицетворяет перемены, новый виток в жизни. Сейчас вы будете, как никогда, серьезными, ответственными. Постарайтесь дать объективную оценку себе, окружающим и всему, что происходит вокруг вас. От этого будет зависеть ваше будущее благополучие.

*Информация подготовлена по материалам сайта gadalkindom.ru*